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Praktijktesten woonmarkt  -  Middelen

Vlaams minister van Wonen Matthias Diependaele was eerder deze legislatuur glashelder 
over het gebruik van praktijktesten op de woonmarkt: “Op het moment dat je als 
overheid naar een burger gaat onder een vals voorwendsel en je als potentiële huurder 
voordoet, dan ga je mensen voorliegen en wordt het vertrouwen in de overheid 
beschaamd”. Hij hamerde er toen ook op dat “we moeten stoppen met elke Vlaming als 
racist te gaan behandelen”.

Minister Somers en diens partij zijn echter groot voorstander van deze praktijktesten, die 
zouden bijdragen tot minder etnische discriminatie. Momenteel worden ze al gebruikt in 
Gent en Antwerpen. Volgens een persbericht van de minister van 21 april 2022 wil hij de 
praktijktesten, ook wel ‘correspondentietesten’ genoemd, in het kader van Plan 
Samenleven uitrollen over de Vlaamse woning- en arbeidsmarkt.

1. Ontvingen Gent, Antwerpen of andere lokale besturen al Vlaamse middelen voor de 
zogenaamde correspondentietesten? Zo ja, over welk bedrag gaat het en zal het 
desgevallend in de toekomst gaan?

2. Werd door Gent, Antwerpen of een ander lokaal bestuur al een aanvraag ingediend 
tot het ontvangen van middelen uit het Plan Samenleven voor de uitrol van de 
zogenaamde correspondentietesten? Zo ja, over welke lokale besturen gaat het 
precies? Hoeveel zullen ze ontvangen?

3. Voor het Plan Samenleven maakt de minister de komende jaren 33 miljoen euro vrij. 

Is er hiervan een minimum- en/of maximumbedrag dat naar (het gebruik van) de 
zogenaamde correspondentietesten gaat?

4. Pleegde de minister al overleg met minister Diependaele over het gebruik van 
praktijktesten op de woningmarkt? Zo ja, ging die ermee akkoord, of verzette hij 
zich ertegen?
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1-3.Ik heb de ondersteuning van lokale besturen bij het uitvoeren van 
correspondentietesten tot een onderdeel gemaakt van het bredere plan ‘Samenleven’. 
Met dit plan wil ik vanuit duidelijke doelstellingen en welomlijnde acties lokale besturen 
efficiënter en effectiever ondersteunen om van samenleven in diversiteit een succes 
te maken. Het Plan definieert 7 doelstellingen en bakent 24 acties af waarvoor lokale 
besturen in de loop van 2022 t.e.m. 2024 financieel én inhoudelijk kunnen 
ondersteund worden.

“Het bestrijden van discriminatie en uitsluiting tegengaan” is één van deze 
doelstellingen, met het uitrollen van correspondentietesten als één van de 
achterliggende acties waarop besturen kunnen inzetten en waarvoor ze max. 25.000 
euro kunnen ontvangen (mits co-financiering met hetzelfde bedrag).

4. Het Plan Samenleven, inclusief de actie over correspondentietesten, werd op 1 april 
2022 goedgekeurd door de volledige Vlaamse Regering. Voorafgaand aan deze 
goedkeuring is overlegd met de betrokken beleidsdomeinen.


